
colegiul disciplinar de pe langi consiliul superior al Magistraturii

DECIZIE

18 septembrie 2020 mun. Chiginiu

Plenul colegiului disciplinar de pe langd consiliul superior al Magistraturii,

In componenla:
Pregedinte qedinlei
Membrii Colegiului disciPlinar

Nr.

Nadejda Toma
Anatolie Minciuna
Elena Cobzac
Igor Miniscurti
Ruxanda Pulbere
Stela Botnaru
Veronica Mocanu
Angela Otean
Pavel Midrigan

examinand, in gedingi publici, contestafia declaratl de citre cet. Grate

vladimir impotriva Hotdrarii completului de examinare a contestaliilor nr'1 al

Colegiului disciplinar de pe lAngi Consiliul Superior al Magistraturii nr' 116/5 din

05 irinie 2020, emise in privinla acliunilor judecitorului Badan-Melnic Eleonora

de la Judecitoria Chiginiu [sediul Centru),

CONSTATA:

Argumentele sesizirii
Lalata de 05 mai 2020 in adresa Consiliului Superior al Magistraturii a

parvenit o sesizare din numele lui Grate Vladimir, prin care se soliciti tragerea la

idspundere disciplinari a judecitorului fudecitoriei Chiginiu, [sediul Centru]

Badan-Melnic Ele-onora pentru actiunile presupuse a constitui temeiuri de abateri

disciplinare.
Autorul sesizirii, igi exprimd dezacordul cu acliunile judecitorului

Judecdtoriei chi;iniu, (sediul centru) Badan-Melnic Eleonora la examinarea

cauzei civile aflate in procedura acesteia, gi anume, cu hotdrArea emisd in cauza



civili la cererea de chemare in judecatd inaintati de petilionar impotriva lui
Costachi Zinaida, precum gi cu deciziile Curlii de Apel Chiginiu, etc.

Cetileanul Vladimir Grate a relatat despre pretinsele incilcdri comise de

judecitorul Badan-Melnic Eleonora, judecitorii Curlii de Apel Chiginiu, despre

adresirile dAnsului cu sesiziri in Consiliul Superior al Magistraturii, despre

concluziile eronate adoptate de inspectorii-judecitori ai Inspecliei Judiciare pe

sesizirile depuse anterior de cdtre petilionar.
Soliciti, peti!ionarul, examinarea circumstan!elor expuse ti tragerea

judecitorului Badan-Melnic Eleonora de la Judecitoria Chiginiu (sediul Centru) la

rispundere disciplinari precum gi reaclionarea respectiva in privin!a persoanelor

vinovate.

Pozilia Inspectiei f udiciare
Prin decizia Inspecliei judiciare nr. 409s-553p/m din 12 mai 2020, s-a

respins ca vidit neintemeiate sesizarea inaintati de cet. Vladimir Grate cu privire
la tragerea la rispundere disciplinari a judecitorului Badan-Melnic Eleonora de

la Judecitoria Chiginiu (sediul CentruJ, pe motiv ci in urma verificirilor efectuate,

nu au fost stabilite in acgiunile judecitorului vizat fapte, pasibile de angajare a

rispunderi conform art,4 alin. [1J din Legea cu privire la rSspunderea disciplinard
a judecitorilor nr,178 din 25.07.2014.

Argumentele contestafiei
impotriva deciziei Inspecliei judiciare nr. 409s-553p/m din 1'2 mai2020' a

declarat contestalie cet. Grate Vladimir, prin care 9i-a manifestat dezacordul cu

decizia dati, invocAnd faptul, ci inspectorul-judecdtor eronat a considerat-o
repetati, prin ce i-a incilcat drepturile fundamentale,

Considerd, ci atAt inspectorul'judecdtor, cAt 9i Completul de examinare a

contestaliilor s-au expus asupra sesizirii ftri a verifica dosarul la cererea de

chemare in judecati inaintati de acesta impotriva lui Costachi Zinaida, inregistrat
la Judecitoria Chiginiu (sediul Centru).

A solicitat autorul contestafiei anularea deciziei Inspecliei judiciare nr.

409s-553p/m din 12 mai 2020, ca neintemeiati gi ilegala, cu intocmirea raportului
privind constatarea abaterilor disciplinare previzute de art. 4 alin,(1) din Legea

cu privire la rispunderea disciplinari a judecdtorilor nr. 778/25.07'201'4 in
acliunile judecitorului vizat.

Aprecierea Completului de examinare a Contestagiilor



Prin HotirAreanr. tL6/5 din 05 iunie 2020 a Completului de examinare a
contestafiilor nr. 1, a fost respinsd contestatia cet. Grate Vladimir ca neintemeiatS.

Completul de examinare a contestaliilor a mentionat ci, in misura in care in
sesizarea remise pentru examinare conform competenlei 9i parvenitd in adresa

Consiliului Superior al Magistraturii la data de 05 mai 2020, petilionarul
Grate vladimir gi-a exprimat dezacordul cu aceleagi acliuni ale judecitorului
Badan-Melnic Eleonora la examinarea cauzei civile la cererea de chemare in
judecati inaintati de petilionar impotriva lui Costachi Zinaida, fhri a aduce probe
noi, Inspeclia judiciarl just a concluzionat cd aceasta este repetatS, fapt ce

condigioneazd respingerea acesteia, ca vidit neintemeiati. Mai mult, insdgi
petilionarul confirmd faptul ce acesta a depus mai multe plAngeri, solufionate prin
cincisprezece Decizii ale Inspecliei judiciare. In contestatie petitionarul nu a

invocat careva argumente noi, neverificate de Inspeclia judiciari 9i care ar servi
drept temei pentru anularea deciziei contestate, De asemenea s-a constatat ca

faptele expuse in sesizare, nu intrunesc condiliile tragerii la rispundere
disciplinari a judecdtorului vizat, deoarece nu fac parte din lista abaterilor
disciplinare prevdzute de art. 4 alin. (1) din Legea cu privire la rispunderea
disciplinard a judecitorilor,

Argumentele contestafiei
Nefiind de acord cu HotirArea nr.716/5 din 05 iunie 2020 a Completului de

examinare a contestaliilor nr. 1, emisi in privinla judecitorului fudecdtoriei
Chiginiu (sediul Centru), Badan-Melnic Eleonora, cet' Grate Vladimir a

contestat-o in fala Plenului Colegiului disciplinar.

Aprecierea Plenului Colegiului Disciplinar
ExaminAnd materialele dosarului disciplinar gi inscrisurile probatorii

administrate, Colegiul disciplinar conchide asupra necesitifii restituirii fbri
examinare a contestaliei depuse de petilionarul Grate Vladimir impotriva
HotirArii nr.7L6/5 din 05 iunie 2020 aCompletului de examinare a contestaliilor
nr. 1, emisi in privinga judecitorului Judecitoriei Chiginiu (Centru), Badan-Melnic

Eleonora.
in susginerea solufiei enunfate Plenul Colegiului disciplinar retine

prevederile Legii nr. 178 din 25 iulie 20t4 cu privire la rispunderea disciplinarl
a judecitorilor, cu modificirile ulterioare, care reglementeazi temeiurile
rispunderii disciplinare, categoriile abaterilor disciplinare comise de judecitori,

sancliunile disciplinare aplicate acestora, etapele procedurii disciplinare,

atribuliile instituliilor implicate in procedura disciplinari, precum ti procedura



examinerii, adoptirii ti contesdrii hotdrArilor in cauzele disciplinare privind
judecitorii.

Activitatea Colegiului disciplinar este reglementati de prezenta lege gi de
Regulamentul cu privire la activitatea colegiului disciplinar, aprobat de Consiliul
Superior al Magistraturii,

iq conformitate cu prevederile art. 27 alin. [1J, art. 28 alin. (1), (2), art.29
alin. [3) din Legea mentionati, Completele de examinare a contesta]iilor ale
Colegiului disciplinar (in continuare - complete de contestafieJ verifici
contestatiile impotriva deciziilor inspectiei judiciare de respingere a sesizdrilor.
Completele de contestalie decid admiterea contestatiei gi restituirea cauzei
inspecfiei judiciare pentru verificdri suplimentare sau respingerea contestatiei ca
neintemeiati.

Hotirirea privind respingerea contestaliei impotriva deciziei inspecliei
judiciare de respingere a sesizirii este definitivi,

Reglementiri similare prevdzute in Regulamentul cu privire la activitatea
Colegiului Disciplinar, aprobat prin HotdrArea Consiliului Superior al
Magistraturii nr. 505 din 13 noiembrie 2018, vin sd completeze prevederile legale
enunfate, confirmAnd caracterul definitiv al hotirArilor Completului de examinare
a contestagiilor.

Astfel, potrivit pct. 48, 59, 78, 85, 86.1, completele de examinare a
contestafiilor ale colegiului disciplinar verifici contestagiile impotriva deciziilor
inspecfiei judiciare de respingere a sesizdrilor, hotirArea privind respingerea
contestaliei impotriva deciziei inspectiei judiciare de respingere a sesizdrii este
fbrd drept de atac, fiind definitivi.

Contestatia impotriva hotdrArii completului de contestalie prin care a fost
respinsi contestatia impotriva deciziei Inspecliei Judiciare de respingere a
sesizirii se va restitui fhri examinare printr-o decizie motivati a Colegiului
disciplinar,

Reiegind din cele expuse, in conformitate cu prevederile Legii nr. 178 din
25.07 .2014 cu privire la rispunderea disciplinari a judecdtorilor, pct. 85, 86.1 din
Regulamentul cu privire la activitatea Colegiului Disciplinar, aprobat prin
HotirArea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 505 din 13 noiembrie 2018,
Plenul Colegiului disciplinar,

decide:

Se restituie firi examinare contestatia depusi de petilionarul
Grate Vladimir impotriva HotirArii Completului de examinare a contestaliilor nr.1-



al colegiului disciplinar de pe langi consiliul Superior al Magistraturii nr. 116/5
din 05 iunie 2020, emisi in privinla acfiunilor judecitorului Judecitoriei chisiniu
[sediul Centru), Badan-Melnic Eleonora.

Decizia nu este susceptibili cdilor de atac.
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